

# DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. sz. földszint (Arany Bika bérház). Tel.: 113 (7 mellék-állomással). Szerkesztőségi hivatalos órák d. u. 3-7-ig

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. (Arany Bika bérház) félemleret. Tel.: 113 (7 mellékállomással). Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig.

## Kikiáltották az „Izrael Zsidóállamot“

A moszkvai rádió a szovjet-amerikai nyilatkozatváltás világvisszhangjáról

Tel-Aviv. Péntek délután a zsidó Nemzeti Tanács nagygyűlésén ünnepélyesen kikiáltották az „Izraeli Zsidóállam“ megalakulását. A kiáltványt az „Izrael hangja“ új zsidó rádióállomás közvetítette. A kiáltvány megállapította, hogy a Nemzeti Tanács a palesztinai zsidó népet az egész világ zsidóságát képviseli és leszögezte, hogy legkésőbb 1948 októberéig alkotmányt adnak az új zsidóállamnak, addig is a Nemzeti Tanács ideiglenes kormányként működik. Az állam megnyitja kapuit minden zsidó bevándorló számára és faji, vallási vagy nemkülönböztetés nélkül egyenlő politikai és szociális jogokat biztosít valamennyi polgárának. Megígéri az összes vallások szent helyeinek tiszteltetését, végül egyenlő jogosságot és képviselői jogát a kiáltvány az araboknak.

Cunningham, palesztinai főbiztos pénteken repülőgépen Haifába érkezett és egy órával hazatért Angliába.

Az Egyesült Nemzetek szervezete a Svéd Vöröskereszt elnökét, Bernadotte gróftól bízta meg azzal a feladattal, hogy az angol mandátum lejártakor átvegye Palesztinát és igyekezzék a békét helyreállítani.

Bayruthi jelentés szerint Libanonban elrendelték az ostromállapotot. A jeruzsálemi országútról folyó csata még egyre tart.

A Jaffaiért folyó harc a zsidók teljes győzelmével ért véget. Az arabok elfogadták a Haganah feltételeit. Az Arab Liga politikai bizottsága úgy döntött, hogy a palesztinai háborúra 50 millió egyiptomi fontot áldoz. Ugyátszik Egyiptom tevőlegesen is részt kíván venni a harcokban.

Az egyiptomi önkéntesek Dél-Palesztinában harcban állnak a Haganah csapatával.

A zsidó iroda Lake Succesben közzétett nyilatkozatában hangsúlyozza, hogy az Egyesült Államoknak a palesztinai főbiztosra vonatkozó új terve ismét a felosztási határozatot akarja kijátszani. Az amerikai javaslat nem a békét mozdítja elő, hanem növeli a zűrzavart.

### A SZOVJET-AMERIKAI NYILATKOZATVÁLTÁS

fejleményei változatlan élénkséggel foglalkoztatják a nemzetközi közvéleményt és a világsajtót. Minden vélemény megegyezik abban, hogy a szovjet diplomácia nagy sikert aratott, amikor az amerikai nyilatkozatra határozott békeszándékot tükröző konstruktív választ adott, hangsúlyozva, hogy hajlandó a nézeteltérések kiküszöbölése céljából megbeszéléseket folytatni az Egyesült Államokkal. Lehetséges, hogy amerikai részről nem vártak ilyen határozottan igényt szovjet választ és talán ennek a következménye az a tartózkodó nyilatkozat, amit szerdán Marshall külügyminiszter csütörtökön pedig Truman elnök tett. Az sincs kizárva azonban, hogy az amerikai külpolitika irányítói az utóbbi időkben mestersegesen megteremtett háborús pszichózis után bizonyos átmenetet keresnek a megváltozott új do-

litika megfogalmazására, illetőleg eddigi politikájuk átértékelésére. Akárhogyan is van és bármilyen okok sugalták is a Moszkvában meglett amerikai lépést, kétségtelen, hogy a szovjet kormány válasza a leghatározottabb békeakaratot fejezi ki.

Truman elnök csütörtöki sajtóértekezleten nyilatkozott a jegyzékváltásról és kijelentette: teljesen egyetért Marshall külügyminiszter megállapításával, amit a szovjet-amerikai nyilatkozatváltással kapcsolatban tett, majd leszögezte, hogy „a Bedell Smith nagykövet által Moszkvában átnyújtott emlékirat szövegét az amerikai kormány minisztertanácsa is jóváhagyta, mint az amerikai külpolitika formális álláspontját“. Truman magáévá tette Marshallnak azt a kijelentését, amely szerint az Egyesült Államok nem bocsátkoznak a Szovjetunióval olyan kétoldalú tárgyalásokba, amelyek más országokra vonatkoznak, majd kijelentette: „A Szovjetunió és az Egyesült Államok közötti alapvető nézeteltéré-

sek a nyilatkozatváltás után is változatlanok maradtak“. Végül megismételte Truman azt a régebbi nyilatkozatát, hogy szívesen találkoznék Sztálin generalisszimusszal Washingtonban.

### A MOSZKVAI RÁDIÓ

foglalkozva a szovjet-amerikai nyilatkozatváltás világszerte tapasztalható visszhangjáról megállapította, hogy az első visszhang szerint mindenütt örömmel üdvözölték a két kormányok a nézeteltérések rendezésére irányuló tárgyalási szándékát. Az amerikai politikai vezetők nyilatkozatai után azonban az amerikai sajtó hangja szinte varázsütésre gyökeresen megváltozott és ez a nyilatkozat Londonban is komor hangulatot váltott ki.

A népi demokratikus országokban megfelelő figyelemmel fogadják az amerikai kezdeményezést, az amerikai politikusok ismert nyilatkozatait pedig a kiérdemelt bírálatban részesítették. A Szovjetunióban a nyilatkozatváltás ért. hetően nagy érdeklődést váltott ki.

### AZ AUSZTRÁLIAI KORMÁNY

miniszterelnöke kijelentette, hogy Ausztrália a legnagyobb örömmel venné, ha a szovjet-amerikai jegyzékváltás következményeként szovjet-amerikai tárgyalások kezdődnének. (MTI)

### TRUMAN BECSAPTA AZ AJTÓT

A moszkvai rádió newyorki lap-szemléjében hivatkozik a Newyork Sun állásfoglalására. Az amerikai lap szerint Truman szerencsétlen nyilatkozatával formálisan becsapta az ajtót a szovjet kormányai megindítandó diplomáciai tárgyalások elől. Palesztinára felosztási tervének eljérése után ez már a második diplomáciai baklövés az amerikai kormányban. (MTI)

### A SZOVJET KORMÁNY

athéni ügyvivője útnán erőlyes-hangú jegyzékben tiltakozott a görögországi tömeges kivégzések ellen és felszólította a görög kormányt a kivégzések beszüntetésére.

### JULIÁNNA TRÓNÖRÖKÖSNŐ HOLLANDIA RÉGENSE

Julianna trónörökös nő pénteken letette a régensi esküt. A 68 éves Vilma királynő egészségi állapota való hivatkozásokkal visszavonult a közszerepléstől. (MTI)

hogya nagyon sok templom rendbehozatalánál és újjáépítésénél közreműködött és kijelentette, hogy az illetékes tényezőknél támogatni fogja a Bazilika rendbehozásának ügyét is.

### UNESCO megbízott Magyarországon

Pierre Artúe, az UNESCO megbízottja 10 napi tartózkodásra Magyarországra érkezett, hogy tájékozódjék a magyar sajtó, könyvnyomtatás, valamint a rádió, képzőművészeti és zenei reprodukciók állapotáról. A szerzett tapasztalatok alapján az UNESCO-nak módjában lesz, hogy a magyarországi tömegtájékoztatási szervezeti tiszteletében mutatózó technikai hiányokat pótolja.

### A pünkösdi ünnepekre szaporítják a vonatjáratokat

A MÁV igazgatósága a pünkösdi ünnepekkel kapcsolatban várható erősebb utasforgalomra való tekintettel május 14—18 közötti időben a személyszállító vonatok szerelvényeit megerősíti és egyes viszonylatokban a gyors és távolsági személyvonatokat két részben közlekedtetni. Ezenfelül a menetrendben csak vasárnap közlekedőnek jelzett vonatok pünkösdi hétfőjén is közlekednek.

### A Szakszervezeti Tanács nyilatkozta a Pedagógus Szakszervezet szervezkedési jogairól

Budapest. A Magyar Szabadszakszervezetek Szövetsége (Szakszervezeti Tanács) mély felháborodással értesült arról, hogy a katolikus egyház feje, Mindszenty József érsek-bíboros körlevélben megtiltotta a katolikus iskolák pedagógusainak, hogy résztvegyenek szakszervezetüknek az egyházi iskolák államosítását tárgyaló ülésein és kiközösítéssel fenyegeti meg a tilalom ellen vétőket. A magyar dolgozók évtizedes harcának egyik legfontosabb követelése a szakszervezeti szabadság volt. Eppen ezért egy pillanatra sem fogjuk tűrni, hogy bárki is korlátozni próbálja a szakszervezeti tagoknak azt a jogát, hogy részvevessenek olyan értekezleten, ahol a mindennapi munkájukkal összefüggő kérdéseket tárgyalják meg. Az egyház egyes vezetői az utóbbi időkben számos tanujelét adtak annak, hogy ellenségesen állanak szemben mindazzal, ami haladást a nép érdekeinek megvédését jelent. Minden erejükkel akadályozzák, hogy az egyház és az állam között a fennálló kérdések békés rendezése lehetővé váljék.

Végtelen elvakultsággal most már a dolgozók legelmeiből, törvényben biztosított jogait akarják sárbatiporni, de itt szembeállítják magukat az egész dolgozó néppel. Felkérjük a kormányt, hogy a demokratikus államhatalom minden súlyával és minden eszközzel akadályozza meg a bünyös mult itt maradt képviselőinek mesterkedéseit. Akik a dolgozó nép jogait akarják megvédeni, azokkal szemben nincs kíméletnek helye. Nem hagyjuk megfélemlíteni magunkat és ha szükség lesz rá, visszaütnünk azokra, akik jogainkhoz mernek nyúlni. Üdvözlünk mindazokat, akik a katolikus pedagógusoknak és lelképítészőknek, akik ebben a közlekedésben a demokratikus jogok védőinek sorába álltak.

## Ministeriális bizottságot küldött ki a minisztertanács az egyházi kérdések kimunkálására

### A minisztertanács határozatai

A kormány tagjai pénteken délelőtti Rákosi Mátvás miniszterelnök helyettes elnökletével minisztertanácsot tartottak.

A minisztertanács az egyházi kérdések kimunkálására a tegnapi tartott pártközi értekezlet jelentése alapján egy ministeriális bizottság kiküldetését határozta el. A bizottság elnöke Ortutay Gyula vallás-és közoktatásügyi miniszter.

A minisztertanács 90 nappal meghosszabbította az elhagyott javakat felszámoló bizottság működési idejét.

A minisztertanács letárgyalta az illetékekre vonatkozó egyes jog-

szabályok módosításáról és kiegészítéséről szóló rendelettervezetet. Az embersportfogadással kapcsolatban az embersportfogadás bevételeinek felhasználása tekintetében a minisztertanács úgy határozott, hogy a jövőben a nyeremények kifizetésére 55 százalékot, a költségek kifizetésére pedig 20 százalékot fordítanak.

A minisztertanács hozzájárult egyes gazdasági szaktanítók átképzéséhez s az átképzés után kisebb képesítésű gazdasági tanárokká való átminősítéséhez. Hozzájárult továbbá a minisztertanács az állami mezőgazdasági és ipari üzemi

központ megszüntetéséhez.

Ujabb szabályozta a minisztertanács a munkakörüknek logva kollektív szerződés hatálya alá nem tartozó munkavállalók fizetésének megállapítását. A kiadandó rendelet ezeknek a munkavállalóknak a fizetését egységes szempontok szerint határozza meg. Ebből a célból a vállalatokat csoportokba sorozták, továbbá fizetési csoportba sorozták a munkavállalókat is.

Kimondotta a minisztertanács, hogy a külföldi postabélyegek behozatalához a jövőben nem szükséges a külkereskedelmi igazgatóság engedélye.

## Az országgyűlés elfogadta a Nemzeti Bankról szóló törvényt

### A Ház bizonytalan időre elnapolta üléseit

Az országgyűlés pénteki ülésén a Nemzeti Bankról szóló törvény kiegészítéséről és módosításáról szóló törvényjavaslatot tárgyalta.

Csejkei Ernő (FKGP) előadó rámutatott arra, hogy a Nemzeti Bank régi alapszabályai több tekintetben elavultak. A bank részvényeinek 90 százaléka az állam birtokába került és lényeges változások szükségesek a Nemzeti Banknál az új demokratikus hitelpolitika tervszerű irányítása érdekében is.

Szardi István hangsúlyozta, hogy szükséges volt az államossított hitelszervezetek központosítása. Az alapszabályok módosítása azt jelenti, hogy a Nemzeti Bank is teljes egészében a nép tulajdonává válik és annak érdekeit szolgálja. Rámutatott a Nemzeti Bank jövő szerepének nagy jelentőségére az egész gazdasági élet szempontjából. A javaslatot a koalíciós pártok nevében elfogadta.

Nyáradi Miklós pénzügyminiszter a felszólalásokra válaszolva hang-

súlyozta, szükség volt arra, hogy a gazdasági tervek mellett a hitelgazdálkodás terén is teljesen tervszerűen járjanak el. Az alapszabály módosítások teljes garanciát nyújtanak arra, hogy a Nemzeti Bank az előtte álló új fontos feladatokat meg tudja oldani és megfelelően kivegye részét az ország újjáépítéséből. A Nemzeti Bank függetlensége a régi világban csak papíron volt meg. Hogy mennyire nem volt független mutatja az, hogy 1938 és 1944 között nemcsak akkori politikai és katonai célokat támogatta korlátlanul, hanem a német hadipar és hadigépezetet is.

Az új alapszabályok teljes biztositékot nyújtanak az iránt, hogy sem a kormány, sem a törvényhatóságok, városok és nagyközségek saját céljaikra a bankeszközöket igénybe nem vehetik. Amikor a kormány állam tulajdonba vette a Nemzeti Bankot, s beállította a termelés és újjáépítés szolgálatába, gondoskodott arról, hogy ez a beállítás csak a törvényben meghatározott ker-

ten belül történjék és bármiféle visszaélések lehetősége se legyen. A Nemzeti Bank a jövőben az egész magyar hitelszervezet központi intézménye lesz és az ország hitellellátását logva részben közvetve, részben közvetlenül biztosítani.

A nagy tpsalpal fogadott beszéd után a Ház a törvényjavaslatot elfogadta.

Ezután az elnök javaslatára úgy határozottak, hogy az ülést bizonytalan időre elnapolják.

### Rákosi Mátvás fogadta a Bazilika építési bizottságát

A budapesti Bazilika építési bizottsága pénteken délelőtti kihallgatáson jelent meg Rákosi Mátvás miniszterelnök helyettesnél. Közölték vele, hogy az az egymillió forint, amelyet a minisztertanács annakide, en Rákosi Mátvás javaslatára a Bazilika rendbehozására megszavazott nem elegendő a Bazilika épségben tartására és rendbehozatalára még további 800 ezer forintra lenne szükség.

Rákosi Mátvás behatóan érdeklődött a Bazilika rendbehozásának munkálatai iránt. Hivatkozott arra,

## Dinnyés miniszterelnök:

### Az új magyar honvédség a békét védi

Fényes ünnepség keretében avatták fel pénteken a miskolci Népkereskedelmi sporttelepén azt a két csapatzászlót, amelyet Dinnyés Lajos miniszterelnök adományozott a szerencsi 1. és a miskolci 2. határzászlóaljnak. Az eskü-létele után a miniszterelnök beszédet mondott.

Dinnyés Lajos miniszterelnök a zászlóavatásán beszédet mondott, amelyben hangsúlyozta, hogy a politikai követelmények parancsára írták elő népi demokráciánk kormányzatának egy olyan hadsereg létesítését, amely mindenkor a magyar dolgozó nép, a népi demokrácia és a magyar köztársaság fegyveres letételményese és mint ilyen a béke szilárd biztosítója is legyen. A háború befejezése óta eltelt rövid idő alatt demokratikus honvédségünk igen sokat fejlődött. Elindítottuk a demokratikus tiszti és tiszthelyettesi átvétel tanfolyamokat, életre hívtuk a Honvéd Kossuth Akadémiát

és egyidejűleg eltávolítottuk sorainkból mindazokat, akik nem velünk, hanem ellenünk foglaltak állást. Bár a honvédség létszáma még mindig kicsiny, de a kitűnő nevelőmunka nyomán a honvédség minden tagja fegyverkezett és öntudatos, láncszeme annak a nagy tábornak, amely magának vállalja a dolgozó magyar nép Magyarországot.

— Az elmúlt három esztendő alatt hazánk megtalálta helyét a békeszerető népek oldán és részesevé lett az új világ felépítésének, amely a dolgozóknak jogán és uralmán nyugszik. Az új demokratikus honvédségnek nincsenek háborús, sem erőszakos céljai. A békéért dolgozunk, a békét védjük az új magyar honvédség is és hogy a békének a megóvása minél biztosabb legyen, szükséges, hogy a lehetőség határain belül kifejlesztjük honvédségünket.

— A nemzetközi helyzet öröndetes enyhülést mutat, amelyet a

dolgozók békefrontja és a dolgozóknak a béke melletti kiállása lényegesen előmozdított. Ez a külpolitikai enyhülés azonban nem csökkentheti éberségünket, hanem tervszerűen kell megvalósítanunk honvédségünk fejlesztését is, hogyha kell, fegyveresen gátat vessünk a szabáltnépek leigázására spekuláló mindenféle irányzatnak. Az a hatalmas fejlődés, amelyet a magyar nép felszabadulásunk óta politikai és gazdasági téren elért, lehetővé teszi, hogy a kormányzat fokozottabb figyelemmel forduljon a honvédség fejlesztése felé és hozzákezdjen erre vonatkozó tervének megvalósításához. A demokratikus honvédség nemcsak a béke biztosításában és népi demokráciánk megvédésében látja feladatát, hanem abban is, hogy a magyar fiatalság nevelőiskolája legyen és sorából jó hazafiak, öntudatos demokraták kerüljenek ki az életbe.

## Gazdanap a Mezőgazdasági Középiskolában

Jóslíkerült, nagyarányú iskolai-állítással, ballagási ünnepéssel és szülői értekezlettel egybekötött Gazdanapot rendezett a Debreceni Állami Mezőgazdasági Középiskola és Leányközépiskola. A nagyszámúban megjelent érdeklődő közönséget a földművelésügyi minisztérium képviselőjeben megjelent kiküldötteket és a környékbeli szakoktatói intézetek vezetőit, tanári testületét Dancs Lajos IV. éves tanuló üdvözölte. Hangoztatta, hogy a paraszti, munkás, értelmiség egysége és a népi demokrácia jegyében rendezte meg az iskola ezt a kiállítását, mely biztosítja, hogy a sorakból felnövő agráriusok kivesszi a részét az országépítő munkából. A leányközépiskola részéről Nagy Aranka üdvözölte a megjelenteket, majd dr. Tamás Ferenc a földművelésügyi minisztérium agrárügyosztályának vezetője közölte, hogy az ifjúság részéről megnyilvánuló szeretetteljes fogadtatást, s további szép eredmények elérésére buzdította az ifjúságot a jövőben is.

Nagy tetszéssel fogadott szavai után a helybeli főigazgató, dr. Gábor Dénes vezetésével a megnyíló kiállítás tekintették meg a kiküldötteket. A földművelésügyi minisztérium részéről a következők jelentek meg: Z. Szabó László országos szakoktatói főigazgató, Szendi István gazdaképző főigazgató, Pór Mihály szakoktatói főigazgató, Kapitány Mária a női szakoktatás vezetője, Vadányi Miklós főigazgató, és Beér István főigazgató. A helybeli főigazgató részéről: dr. Sin István, Kovácsics Jenő, Homoródi Tibor, s a budapesti Pedagógus Szakszervezet részéről Mikos József voltak részt az ünnepségeken.

A kiállítás anyaga olyan terjedelmes, hogy több teremben voltak kiállítva az ifjúság munkaversenyének eredményei. Különösen a Leányközépiskola ötletes, izlées munkái arattak nagy tetszést. Egy termel teljesen betöltötték a gyönyörű kézimunkák, míg egy másikban különböző alkalmakra készített asztalokat állították ki. Szébbnél, szebb esküvői, eljegyzési, hásvári, karácsonyi, farsangi gyermekszurra való reggeliző, mindennapi asztalok sorakoztak itt. Kedves volt a nagyanyó asztala, amelyről nem hiányzott a friss búzakenyér sem, s meg a rajta lévő evőeszközök is kézi faragású, eredeti darabok voltak, s különösen jól hatottak a gyönyörű terítők.

A főiskola kiállítása képekben és kiállított anyagokban szemléltette a gazdasági termelés minden

ágazatát. Nagyon sok színes szemléltető plakát foglalkozott a termelés problémáival, növénytermesztésünkkel, állattenyésztésünkkel, a tej felhasználásával, a kémiai részben a műtrágyákkal, a szakszerű kertészeti termeléssel. Mindezeknek a kiállított anyagai is megvoltak, szakszerűen a legszébb példányokban.

A majorságban kiállították az intézet gépeit, szerszámaikat, járműveit, s itt tartották meg a tejkóstolót az általános iskolák ifjúsága részére. Minden látogató gyermek hatalmas pohár friss tejet, kenyeret kapott.

Az önképző gazdakör, ünnepi műsora keretében Kismarja monográfijából mutattak be részleteket: Varga Gyula az állattenyésztésről, Dancs Lajos a falu történetéről, Nagy Aranka régi népszokásokról, Aranyos Mária babonás történeteket mondott el, míg Molnár János Kismarja növénytermesztési viszonyait ismertette. A leányiskola növendékei a szabadban mutatták be buzogánnyal és kötéllel sportgyakorlataikat.

Délután került sor a IV. éves növendékek ballagására.

A régi szép magyar dalokat: Elindultam szép hazámból... Elmegek, elmegyek... Válasra jött már az óra... Hej bíra termelt idő... dalolva járták be az intézet minden helyiségét, ahol valaha tanultak. Az ünnepély az iskola park részében zajlott le. Először Somarjai László, Strosser György, Csócsits Pál és Soós Lajos mondtak rövid verses köszöntőt, majd Varga Gyula a búcsúzóknak nevében szólott az itmaradókhoz. Melléte azt az új szellemet, amelyet ez az év, és új igazgatójuk hozott az intézetbe, s szép szavakkal emlékezett meg az életbelépés nagy pillanatának jelentőségéről. A III. osztály nevében Csócsits Pál beszélt, majd Takács Béla igazgató intézeti beszédet volt növendékeikhez. Hangoztatta, hogy a jövő az ifjúságé, s éppen ezért, magának az ifjúságnak kell kezébe vennie gorsának intézését. Józán paraszteszű, vezető agrárértelemiséggé kell válniuk, s úgy kell megállniuk helyüket, hogy minden téren csak elismerés illesse őket.

Nagy tapsal fogadott beszéde után a zászlóavatásra került sor. Nagy Aranka és Rákosi László költöttek szalagot rá, Dancs Lajos adta át. Kísérő szavaiban kifejtette, hogy a nemzeti lét fenntartója az 1000 éven át mindig csak áldozatot hozó szenvedő parasztság ma

is. A zászlót a nagy feladatok teljesítésének lekötő igéretével Csócsits Pál vette át, majd a Szózat hangjaival ért véget a lélekemelő ünnepély. Utána még sportbemutatót rendezett az ifjúság, majd reggelit tartó, vidám, hangulatos bál fejezte be a kitűnően sikerült napot.

A kiválóan érdekes, sokrétű kiállítás 20-ig, csütörtökig áll nyitva. Ezalatt bárki megtekintheti díjtalanul az iskolában, Böszörményi út 62. szám alatt.

## 27 fok árnyékban

Tegnap az időszakhoz képest rendkívül meleg köszöntött ránk. Debrecenben délben árnyékban 27 fokot mutatott a hőmérő. Tegnap volt a fagyosszentek utolsó napja.

Az idén a fagyosszentek nem fagyot, hanem rendkívüli meleget hoztak. A fagy három héttel ezelőtt volt, nagy kárt okozott. Most ismét eső kellene, hogy a természet pótolja a fagykárokat.

## A Kisgazda Párt kulturálutánja

A Független Kisgazda Párt sokaság közhetenkénti kulturálutánját pénteken tartotta nagyszámú közönség előtt. A jól összejáratott műsor nagy sikert aratott. A Független Művelődési Mozgalom vegyeskara két éneket adott elő Szilgyi Gyula barnagy precíz vezetésével. Az énekkar egyre szebben fejlődik. Lovas Károly Oláh Gábor egyik versét szavalta el kiforrott erővel. Gábor Dezső József Attila egyik szép verse előadásával bizonyította be szavalókészségét és őszinte nagy sikere volt Korom Lászlónak, aki kulturált, tisztán csengő hangján operett részleteket énekelt el, sok tapot aratva. Dobi Lajos a Cornevillei harangok operett belépőjét adta elő művészi biztonságga, komoly énekkeltséggel. Korom és Dobi Lajos páros énekszámai is meleg elismerést arattak, a Cigánybáró és Leányvársárból adtak elő szép részleteket. Dr. Ceáthy Dezső ügyvéd közvetlen előadásában a dolgozó nő otthonáról értekezett és világította meg az otthon dolgozó nő problémáit. Kül és belpolitikai tájékoztató Tamásy László hírlapíró tartott.

Szendrey Sándor polgármester-helyettes zárta be a jól sikerült kulturálutánt.

Ki írja tökéletesen svédjét, polakóját s az eredeti  
**Aom G. G. Cesarol Fly-tox**  
Eredeti árak kiméve is.  
Hétyiállásortár, Piac-u. 40. Hangya udvar

**Hanzélik Imre**  
köztemetői kertészet  
volt munkavezetője  
vállal sírok rendezését  
és virággal való boultetését  
Megrendeléseket felvesz:  
Gulyás virágüzlet  
és bíró virágpiac.

Pünkösdvásárnap este fél 9-kor a Bika nagytermében  
**TABÁNYI és szőlislái, a PINOCCHIO együttes,**  
**ALFONSO, VADAS ZSUZSA sláger-estje**

**APOLLO MOZI**  
Debrecenben először! Nelson Eddy és Constance Dowling a Jászerepben. Boldogság dala. Amerikai éneke, mulatságos filmoperett. Színadri részben személyesen fellépnek: 2-FORR-2 humoros elbeszélés. Műsor személyenként 50 fillér. Előadások: du. 6. 7. 9 kor  
Telefon: 194.

**METEOR MOZGO**  
Szombaton, vesőnap és hétfőn  
**Texasi seriff**  
William Boyd legújabb cowboy filmje. Izgalom! Paratlan bravurok! Híradó Előadások: hétköznap 4, 6, 8, Pünkösdi mindkét napján 2, 4, 6, 8 órák

## A vásári kiskereskedők mozgalmá

A debreceni piaci és vásári kiskereskedők szakosztálya tegnap Berki Lajos elnöke alatt ülést tartott. Kelemen Antal, a KISOSZ elnöke ismertette a vásári kiskereskedők mozgalmát, melyet Debrecenből országossá kívánna tenni. A vásári kiskereskedők részére egyetemes jogot kívánna biztosítani a heti és országos vásárokon, hogy kényerüket megkereshessék. Felmerült a tikközös szavazás mai állapotok ellen, amikor az üzlettel rendelkező kiskereskedők is hatalmas áru mennyiséggel jelennek meg a vásárokon és elveszik a kisemberek jogyerét. Kívánják, hogy a kereskedelmi miniszter tiltsa el az üzlettel rendelkező kiskereskedőket a vásárral való árusítástól és attól, hogy bizományba saját „stromanjainak” se adhassanak árut.  
Beregácsi József szerint a kereskedő 6 napig tart nyitva, három napig a vásáron van és így az üzletes kereskedő 9 napig forgalmazza áruját. Berki Lajos közölte, hogy Mária Terézia korából származó törvény van még mindig életben. Azóta a világ megváltozott és ezt a rendelkezést módosítani kell. Oláh Gyula azt fejtette, hogy a kapu alatti és földszinti árusítók nem lehet egy kalap

**Vigszínház**  
mozi  
Debrecenben először!  
az érdekesítő, izgalmas kémerény:  
**HABARI**  
Az egzotikus szerelmek, a rejtelmek, a forr szenvedélyek filmje! — Pász, Géza Tierney, Bruce Cabot.  
Előadások: 4. 6. 8 órák.

alá vonni az üzlettel bíró kiskereskedők, Berki József helyeselte a mozgalmat és kérte, hogy a bizományi árut „osztott haszonra” adják át a nagykereskedők. Rákos József felszólalása után Kézer Károly beszélt és kívánta, hogy a kiadó áraképes igazolványon tüntessék fel azt, hogy az illető jogcsúlt-e vásárra.  
Dr. Ráday László kamarai titkár helyesli a mozgalmat, hogy az üzlet nélküli kiskereskedők részére biztosítsák a vásárokon való keresetet. — Aki nekik bűdjük van, vagy kapu alatt árusítanak, azoknak is meg kell engedni, hogy vásárra is járjanak, mert azáltal ilthon nem árusítanak. Egyébként hogy kik vehessenek részt a vásárokon, az áraképes igazolvány kiállításánál lehet kiválasztani, az adózás mérvéhez is lehet kötni megjelölésűket. Javasolta, hogy hatalmazza fel a gyűlés a szakaszlati vezetőséget, hogy részletes memorandumban kérje a hatóságoktól a kérdés rendezését.  
A gyűlés a javaslatnak megfelelően határozott a kidolgozandó memorandum illetékes helyre foglalkúttatni és a KISOSZ vezetőséget kéri fel, hogy a kereskedelmi minisztériumban eredményes döntést készítsék.

A gyűlés a javaslatnak megfelelően határozott a kidolgozandó memorandum illetékes helyre foglalkúttatni és a KISOSZ vezetőséget kéri fel, hogy a kereskedelmi minisztériumban eredményes döntést készítsék.

## Házhely-juttatottak

A FÉKOSZ felhívja a következő tagjainak figyelmét, akik a Böszörményi úti ház helyre juttatottak, a rendszert lakás bejelentőlapjal azonnali jelentkezésnek a volt Huszárlaktanyában a helyi csoportnál.  
Tanika Sándor, neje Fekete Anna, Pazmándi József, neje Nyisztor Erzsébet, Kiss János, neje Szabó Margit özv. Szász Sándor, Fazekas Julianna, Hüse Balint, neje Jenes Erzsébet, Furkó Sándor, neje Zs. Nagy Zsuzsanna, Harangi Péter, neje Hamar Julia, Demeter János, neje Kelemen Justina, Nagy Ferenc, neje Oláh Julianna, Agárdi János, neje Kivócs Julianna, Nagy Imre, neje Kovács Erzsébet, Szabó István, neje Székely Erzsébet, Erdő Imre, neje Dozsi Erzsébet, Szilgyi János, neje Kovács Júlia, Molnár József, neje Kovács Eszter, Kovács János, neje Pósi Erzsébet, Varga Ferenc, neje Tóth Julianna, Varga János, neje Tóth Erzsébet, Kelemen Sándor, neje Havani Mária, Nagy Sándor, neje Varga Julia, Oláh István, neje Bokányi Eszter, Pósi István, neje Szabó Eszter, Baj Imre, neje Meszeszán Julianna, Vistokovszki Gyula, neje Kovács Julianna, Erdő Sándor, neje Fazekas Rozsa, Gszimadia József, neje Orbán Katalin, Czunka Antal, neje Apányi Erzsébet özvegy Lajos, neje Bék Rozsa, Nagy Béla, neje Szóti Margit, Nagy Lajos, neje Turai Sára, Böszörményi József, neje Balogh Erzsébet, Mózes Ambrus, neje Szarvas Erzsébet, Oláh József, neje Kovács Sára, Szűcs István, neje Csonda Julia, Darabos József, neje Sipos Eszter, Madarász István, neje Bófos Eszter, Kiss László, neje Bais, Zsuzsanna, Papp József, neje Csuka Julianna, Pintye János, neje Kiss Margit, Tóth István, neje Fekete Eszter, Lukács Balint, neje Fodor Erzsébet, Lakatos Károly, neje Petrovics Ede, Tóth István, neje Csátsi Julia, özv. Kovács Sándor, neje Kovács Julia, Svela György, neje Dusa Mária, Nagy Sándor, neje Bóda Erzsébet, Kapusi József, neje Czirják Rozsa, Török Imre, neje Magyar Zsuzsa, Nagy Péter, neje néh. Friznya E. Palinkás János, neje Kovács Hermin, Palinkás Sándor, neje Kiss Julia, Szabó Căbor, neje Nagy Rozsa, Varga András, neje Hajdu Margit, Kovács Miklós, neje Coda Rozsa, Tóth Mihály 3 gyermek, Kaszki Sándor, neje Molnár Erzsébet, özv. Mikó Lászlóné, neje Bórus Mária, Sebők Balint, neje Jozsa Mária, Kátóna József, neje 6 gyermek, Kardos Imre, neje Szabó Julia.

## Mezőgazdasági helyzetjelentés

Az Országos Földművelésügyi Tanács közli, hogy áprilisban a csapadék igen kevés volt, de május elején újjászólván minden nap volt eső. A kedvező időjárás lehetővé tette, hogy áprilisban a mezőgazdasági munkák teljes erővel megindulhassanak. Ilyen módon a tavaszi gabona vetése az egész ország területén még április elején befejeződött, a kapások vetése pedig általában a hónap végére. A szántóföldi munkálatokkal a gazdaság nincsenek elkezve. Az őszi gabonavetések a kedvező tél után, szépen fejlődtek és a rozsvetések már szárba indultak. A parasztság fokozott gondot fordít földjének megművelésére.

## SZÍNHÁZ, MOZI, MŰVESZET

### HETI MŰSOR:

Szombaton este fél 8-kor: A legkisebbik Horváth lány. A bér.  
Vasárnap este fél 8-kor: Legkisebbik Horváth lány. Bérletüzlet.  
Hétfőn este fél 8-kor: Legkisebbik Horváth lány. Bérletüzlet.  
Kedden este fél 8-kor: Legkisebbik Horváth lány. Doig. keddi bér.  
Szerdán este fél 8-kor: Mélyek a gyökerek.

## BUDAPEST LEGNAGYOBB NEVETTETŐJE DEBRECENBEN

Pünkösdvásárnapján este fél 9 óráig kezdettel az Arany Bika nagytermében vendégszerengeti Tabányi Mihály, a tangóharmonika-verseny győztese és a rádióból, hangversenyekről egyaránt közkeveit Pinocchio jazz-együttes, melynek műsorán valóságos sláger-parádé csendül fel a legkisebb dalokból. Vadas Zsuzsa, a kitűnő énekesnő legismertebb számait adja elő. A műsor majd a táncokéja Budapest legnagyobb nevettségének Alfonsónak fellépése lesz, aki ezúttal valóságos kacagó-orkánt vált ki. Jegyek díjazás 10-22, délután 4-6 óráig válthatók Natty József rendezése.

Figyelme! Megnyit új vezetés alatt a  
**POKOL VENDEGLŐ**  
átalakított kerthelyisége, Csillag-utca 7. szám alatt. Itt és minden este a rádióból közismert Budai Ilona művésznő énekel Rózsa Gyula kombinált jazz-együttes kíséretével. Polgári árak! Figyelmes kiszolgálás! Hangulatvilágítás! — Kedves vendégem szíves fogadtatást kérem!  
özv. KARIKA LAJOSNÉ vendégfogadó.

MA ESTE nagy magyar NÓTA - EST keretében megnyílik a  
**„Rózsabokor” kerthelyisége**  
Zene: Debreceni Kiss Józsa. — Éneklet: Káthy Zsuzsa. Kitűnő énekek és italak!  
Szolid árak! (Szolidoda megszűnt)

**Megnyit az Arany Bika belső terraszát!**  
Magyar Gyula és zenekara muzikál.  
**A belső kávéház reggel 5 óráig nyitva!**  
Hangulatos zene, Karcsinasy Feri új slágereivel.  
**A Sporbarlang kellemes,** hős termében minden este Janny József a rádió primása zenekarával játszik.  
Finom magyar konyha! Fajboros! Sürkőfontosságok! Pontos kiszolgálás!

**Gyermek felvételek**  
Horváth fotoból  
Simonffy-utca 1-b.  
**MEGNYILT**  
a Halász vendéglő  
kerthelyisége  
Hangulatos zene! Kitűnő italak!  
Hűvös és meleg italak!  
Magoss György-tér 12.

## A jövő héten döntenek a Dobozi utcai lakások kiadása ügyében

A doboziutcai bérházban kiadásra kerülő 31 lakásra, mint megírtuk, több mint 300 igénylés érkezett be. A város vezetősége a kérelmeket kivizsgálta és a szociális szempontok figyelembevételével átküldte az igénylők névsorát a pártok-

hoz. A jövő héten pártközi értekezlet javasolja, hogy kiknek adják ki a 31 lakást és a javaslat alapján a városi tanács bérbe adja azokat. A városi tanács döntése ellen fellebbezés nincs.

## Újabb feljelentések dr Kiss Zoltán ellen

Dr Kiss Zoltán volt gazdasági felügyelő, Barna utca 4. szám alatti lakos ellen, aki hivatali szikkasztás miatt munkásbíróság elé kerül s jelenleg is letartóztatásban van, újabb feljelentések érkeztek a rendőrségre. A földesi Termelő Értékesítő és Fogyasztási Szövetkeztől 350 kg burgonyát vett át, hogy szállítási igazolványt szerez és sem igazolvánnyal, sem burgonyával nem számolt el. — Galgóczi Lajos Mezzena utca 20. szám alatti lakostól 500 forintot, Kertész János Bethlen utca 20. szám alatti lakostól 3 mázsa tengerit, Lakatos Tibor Péterfia utca 14. szám alatti lakostól 1700 forintot vett át és nem számolt el. Szakács József erdőigazgatósági irodatisztól 3 tehenet vett meg és 4000 forintot nem fizetett ki érte, a tehenet pedig eladta. A feljelentések alapján a rendőrség megindította a nyomozást.

## Robert Mackie előadása a Kollégiumban

Robert Mackie, a KIE Világviszesség főtitkára a Kollégiumban és a KIE székházában előadást tartott. Ismertette a KIE háborúutáni munkáját. Erőkez fejtegetésben mutatott rá arra, hogy meg kell találni a kapcsolatot a kereszténység és a marxizmus között. Vázolta a KIE világmunkáját, mely a forraduló Kínától Európán át valamennyi földrészen erőteljesen folyik és ma már a KIE-ben működnek a katolikusok is.

## A miniszterelnök Dobi István betegyánál

Dobi István földművelésügyi miniszter tüdőgyulladásban megbetegedett. Csütörtökön Dinnyés Lajos miniszterelnök meglátogatta betegyánál. Dobi István állapota kielégítő, remélik rövidesen felépül betegységéből.

## Bálba ment és eltűnt egy 17 éves lány

Kaulák Györgyné Szepes 72. sz. alatti lakos jelentette a rendőrségen, hogy Kaulák Gizella 17 éves lánya május 10-én elment hazulról azzal, hogy bálba megy. Azóta nem látták. Az eltűnt fiatal lány tartózkodási helyének felkutatására megindult a nyomozás.

## Egy nap alatt háromszor akasztotta fel magát

Losonczy Zoltán dohánygyevédéki tiszt a nagygyerdei vígadó környékén egy akasztott emberre lett figyelmes. Nyomban levágta a fán kötéllel csüngő ideg fűt és értesítette a rendőrt, aki megállapította, hogy az életunt András Sándor Jókai utca 16. szám alatti lakos süteményárús. Esméltre térítettek és kihallgatták. Kihallgatása során kiderült, hogy az ideg férfi, aki betegsége miatt akart a halálba menekülni azzal háromszor kísérletet tett öngyilkosságra. Mindháromszor önkéntesét követelt el de levágták.

András a rendőrségen kijelentette, hogy nem mond le öngyilkossági szándékáról, mire saját érdekében őrizetbe vették.

## Zászlóavatás

A Házifelügyelő Szabad Szakszervezete vasárnap pünkösdi első napján délelőtt 9 órakor a szakszervezetek székházában zászlóavatási ünnepélyt rendez.

Mindazok, akik a zászlószegre nagyobb összegű adatot, ha nem is kaptak volna meghívót, az avatási ünnepélyen a részükre készített zászlószeg személyes bevétele végén szíves megjelenését kéri a rendezőség és mindenkinél akik a zászló elkészítéséhez hozzájárultak köszönetüket fejezik ki.

Mindazokat kiknek meghívót nem küldhettek vagy bármi okból meghívót nem kaptak szeretettel ezúton hívja meg a vezetőség.

## Az EPOSz határozata

Az EPOSz legutóbbi megyei konferenciáján határozati javaslatot fogadott el. A határozat üdvözli a Magyar Dolgozók Pártját a Magyar Szabadságharcos Szövetséget, majd hangoztatja, hogy az egységes paraszti fűségi szervezet minden erővel támogatja a mezőgazdasági munkavégényeket. A határozat végül hivatkozik a népi demokrácia és a függetlenségi Frontba tömörült pártok politikájára mellett és harcot hirdet az egyházi reakció ellen.

## A Szabadságharcos Szövetség vacsorája az élmunkások tiszteletére

A Szabadságharcos Szövetség a debreceni élmunkások és Boros Gyula Kossuth-díjas igazgató tiszteletére vacsorát rendezett a Polgári Söröző különtermében. A vacsorán megjelentek a pártok, hatóságok, testületek, szakszervezetek képviselői és az üzemek dolgozói nagy számban. Végül László, a Szabadságharcos Szövetség főtitkára köszöntötte Debrecen élmunkáit: Deme Gyula, Daróczi István, Gergely Viktor, Szodrai Kálmán, Tóth Zsigmond, Szivácssy József, Seress László, Tokés László és Vig Lajosné, valamint a Kossuth-díjas Boros Gyula tanúit, akiket a Szövetség legutóbbi ülésén vezetőségi taggá választott. Ugyancsak üdvözölte Szabó István országgyűlési képviselőt és Fazekas Józsefet a Szövetség vezetőségi tagait akiket a Köztársasági Erdemrend tiszti, illetve kiskeresztjevel tüntettek ki. Megemlékezett a szovjet hadsereg példamutatásáról. A szovjet nép tud dolgozni és termelni, de harcolni is, ha szabadságuk, függetlenségük veszélyben forog.

Kertész Sándor drámai erejű szavata után Szabó István képviselő, a Szövetség társelnöke mondott ünnepi beszédet. Meleg szavakkal köszöntötte a munka hőseit, akik ma már tudják, hogy maguktól dolgoznak, övék az ország és viszonyuk a természetesen egészen más lett, mint az elmúlt rendszerben. Ismertette a nemzetközi helyzet új fordulatát. A béke-szerető népek nagy sikerét mutatják ezek az imperializmus fölött. A népek szabadságát és függetlenségét azonban nem adják ingyen, a béket nem sáránkozással, hanem harcral is meg kell védeni. A szovjet nép példáját állította a hallgatóság elé, mely bebizonyította, hogy a népek szabadságát legyőverrel a kézben kell védeni, ha azt az imperialisták fenyegetik. Daróczi István, a MAV műhelytelep élmunkása és Boros Gyula Kossuth-díjas igazgatótanító mondottak ezután köszönetet a Szabadságharcos Szövetségnek, dr. Juhász Nagy Sándorné pedig Vig Lajosné élmunkásnőit és az élmunkások hitveseit köszöntötte, akiknek odaadó támogatása nélkül nem érhettek volna el olyan kimagasló eredményeket a férfiak.

# H I R E K

## "TIED AZ ORSZAG, MAGADNAK EPITED!"

### Százévevel ezelőtt

1848 május 15-én ezt írja a Wiener Zeitung: "... Ma ismét forradalom tört ki... Kikiáltották az általános szavazati jogot és az egykamrás parlamentet...". A nemzetközi nagytöke hangulatát jól tükrözi a Pesten megjelenő Spiegel, amely így ír: "... Párisban, mint onnan írják, tanácskozással gyűltek a Rothschild-ház londoni, frankfurti, nápolyi és bécsi képviselői, hogy a nagyon is megingott európai hitel egyensúlyának helyreállítása fölött tanácskozzanak!..."

Várható időjárás: Mérsékelt északnyugati, északi szél, változó felhőzet, egyes helyeken, főleg a Dunántúlon záporos, zivatar. A meleg nyugati felől egy-két fokkal mérséklődik.

Ügyeletes gyógyszertárak: „Arany Egyszarvú” Kossuth utca 8. sz. Sztankay, Szent Anna u. 64.

Rádióműsor: szombat: 5.30: Hajnali muzika, 6.30: Faluradio, 6.45: Reggeli torna, 7: Hírek, 7.20: Reggeli zene, 8: Kémesalj, 8.15: Ország-muzika, 9: Mindenki muzikája, 9.53: Altelepítési hírek, 10: Hírek, 12: Hírek, 12.15: Asztali muzika, 13: A rákosmezei gyűlés, 13.15: Művészelemzés, 14: Hírek, 14.10: Mese, 14.30: Jász, 15.30: Az ifjúság hangja, 15.55: Műsorismertetés, 16: Farskerek, 16.15: Magyar nóták, 16.30: Gyermekek, 17: Hírek, 17.10: Vöröskereszt közl., 17.20: Dolgozók Kultuszszervezete műsora, 18: Magyar Parnasszus, 18.50: Hangmezek, 19: Indulatok a művészetben, 19.20: Hétvégi zenebóna, 19.46: A fau hangja, 20: Hírek, 20.20: Hírek oroszul, 21: Hangos heti híradó, 22: Hírek, 22.25: Aranyárlány, Rádiójáték, 23.30: Szerelmekben elbeszélés, 23.50: Hírek, — Bpest 11: 17: Ótónai tea, 18: R riport a Napkirály udvaráról, 19: Szines szótár, 20: Szív küldi szívnek szívesen, 20.30: Rádiószabadságem, 21: Hírek, 21.15: Cigányzene, 22.15: Jász, 22.30: Fuvóánányes.

Református istentiszteletek pünkösdi első napján. Nagytemplom 8 ó Szenes L., 10 ó dr. Ferenczy K., ág. Barabás M. Kistemplom 9 ó pr. Uray S., ág. dr. Kalmár L., fél 12 ó pr. dr. Révész L., ág. Uray S., 5 ó dr. Kalmár L. Kossuth u. templom 10 ó pr. Baja M., ág. Birinyi J., 4 ó Birinyi J. Károlyi G.-téri templom 9 ó pr. Berényi J., ág. Karla Ö., 4 ó dr. Harsing Lajos. Ispótló 10 ó pr. dr. Farkas P., ág. dr. Kállay K. Árpádtéri templom 9 ó pr. dr. Hegyaljai Kiss G., ág. Kürthy K., 3 ó Kürthy K. Homokkerti templom 10 ó pr. Kovács J., ág. Dusiczka F., 6 ó Kovács József. Nyilastelepi templom fél 9 ó Ármós Zs., 10 ó pr. Sipos K., ág. Juhász, 7 ó Kiss A. Csapókerti templom 10 ó pr. Danesházy S., ág. Mikó M., 6 ó Mikó M. Kerektelepi templom 10 ó Madarász J., ág. Szabó Z., 3 ó Madarász J. Egyetemi templom 11 ó pr. dr. Pákozdy L., ág. dr. Erdős K. Nyulási áll. isk. 10 ó pr. és ág. Török T. Tégylásker. pr. és úrv. oszt. Zsiros I. Rákosi telep 9 ó úrv. oszt. Kálmán I. Wolaffka telep 10 ó Szilágyi L. Klinikák és közkörház: Konecz és dr. Varga. Augusztai szanatórium 1/10 ó pr. és ág. Konecz Z. Széchenyi kert, fél 11 ó dr. Kalmár L., 3 ó Uray S. Szegényház 3 ó Kálmán I. Fogház 10 ó Kántor J. Szoboszlai út 5 ó Zsiros I. — Tanyai istentiszteletek: Ebes 4 ó pr. és úrv. oszt. Dusiczka F. Pallag 9 ó pr. és ág. Szabó E. Hadházi telep 3 ó Szabó E. Hortobágy 3 ó pr. és ág. dr. Ötvös J. ONCSA telep (határúti) 11 ó úrv. oszt. Kálmán J. Perc dűlő 9 ó, Ondó I. Kádár dűlő fél 12 ó pr. és úrv. oszt. dr. Rápolty Á. Nagyhegyes fél 9 ó. Hegyész 10 ó, Etelep 12 ó, Kőseleszveg 2 ó Kiss A. Allóhegy 9 ó, Pipóhegy 11 ó, Haláp 2 ó Molnár Gy. Bánk 10 ó, Díszegi út 3 ó Pál A. Fancsika 10 ó, Nagycsere 3 ó Nagy S. Ujléta úti isk. 3 ó pr. és úrv. oszt. Sipos. Szepes I. 9 ó. Szepes II. 11 ó, Polgári tanya 3 ó pr. és ág. Erdei K.

ÖN is jól fogja magát érezni a HABINA kertben. Cegled utca 20.

A Szent Anna főplébánián pünkösdi vasárnapján a szentmisek sorrendje: Kismisék 1/7, 7, 8, 9, fél 12 és fél 1 órakor. Tíz órakor az ünnepi nagymisé papi segédlettel Molnár János prépost mondja. Délután 6.30 órakor litánia. — A helyőrségi kórházban 9 órakor dr. Regős Gyula tábori lelkész, a fogházban dr. Medgyess József prefektus, a Homokkerten Szevits Viktor s. lelkész, a Tócskerten dr. Faragó László hit-tanár, a Kerekes telepen Murányi Károly piarista tanár, Ebesen Péli József s. lelkész mondanak szentmisét. Ezenkívül Miképórcsen lesz szentmise.

Unitárius istentisztelet f. hó 16-án, a pünkösdi ünnepek alkalmával kezdődik 10 órakor úrvacsoraszóval. A szertartásokat végzi Bugozány Kálmán helybéli lelkész. — 17-én, ünnep másodnapján 10 órakor ünnepi beszédet tart Kelemen Sándor lelkész. Hatvan utca 24.

A baptista gyülekezet (Szapannos u. 23.) istentiszteletet. Vasárnap, ünnep első napján 9 órakor imaáhitat, 10 ó istentisztelet, 11 ó vasárnapi iskola, bibliára, délután 5 órakor ünnepi istentisztelet, utána az ifjúság vallásos ünnepi esteje. — Hétfőn, ünnep másodnapján 10 órakor istentisztelet, délután 5 órakor istentisztelet egybekötött alámértési ünnepély. — Szerdán 7 órakor bibliára. Pénteken 7 órakor összejövetel a tagok részére.

A debreceni-Mária Hét szombati programja. (Hadifogoly hálaadó nap.) 9 órakor főpapi szentmise és szentbeszéd a Piarista gimnázium udvarán. Tartja Csernus Mihály apátplébános. Utána díszgyűlés a Piarista gimnázium udvarán. 18 órakor Fogolykiváltó Dolgozasszony ájtatosság ugyanott. — 20 órakor záró ájtatosság nagy gyertyás körmenettel a Szt. Anna u. Piac u., Kossuth u., Baross u., Szent Anna u. útvonalon vissza a Szent Anna templom elé. Gyülekezési helyek: Férfiak a Piarista gimnázium udvarán, nők a Szevits intézet udvarán, ifjúság a Terézianum udvarán. Befejezősül hálaadó ájtatosság.

A Mária-hétet pünkösdi vasárnapján Matyó népi műsorral fejezik be. Pünkösdi hétfőjén a nagy sikert aratott Calderon: Misztérium játékot ismétlik meg a Piarista gimnázium udvarán. Mindkét előadás este 8 órakor kezdődik. A Matyó este műsor-megváltás kötelező. A hétfői misztérium játékra jöjjen mindenki. A szegények ingyen tekinthetik meg a tanulságos, mély értelmű előadást.

A debreceni népbírósg most tárgyalta Kődbős László vámosatya földmives bűnyűjét. Kődbős 1944-ben a 108/101. zsidó munkászárad szakasparancsnoka volt. A vád szerint a munkaszolgálatosokkal kegyetlenül bánt, a Pietrosz hegyre, a Bányákőre 60 kiló drótot, vasat kellett felvinni itt többeket bántalmazott, bukfenében kellett a hegyre fel és hegyről lemenni, az élelmezést elvonta. A tanúk nagyrésze nem jelent meg, egyik Párisba, a másik Londonba távozott. A népbírósg a tárgyalást elnapolta, két tanut, akik nem jelentek meg, 200 forintra büntetett meg és a legközelebbi tárgyalásra elővezetik őket.

Fülöp József vendéglős és neje, valamint gyermekei a deportálásban és munkaszolgálaton mártírhalált haltak. Emlékükre május hó 16-án délelőtt 11 órakor a zsidótemetben avatjuk síremlé-üküket, melyre rokonokat, barátait és ismerősöket ezúton hívjuk meg. Fülöp Imre és Kornél.

Elfogtak egy jalkedvelő tolvajt. Pál Péter hajdúdorogi Kórház utca 20. sz. alatti lakos fel-törte az éjszakai órákban Hadzsi Sándor hajdúdorogi lakos pincé-jét és onnan 20 liter bort és négy liter pálinkát lopott. Az itallal hazafelé indult, azonban útközben a tanya nyomonzókat elfogták. Bes-merte a lopást és elmondotta, hogy az előző napon három hely-ről tyűtöket lopott amit család-jával együtt elfogyasztott. A ren-dőrség őrizetbe vette.

Snopper Lenke és Erdődy Zoltán 15-én, szombaton délután fél 7 órakor tartják esküvőjüket a ref. Nagytemplomban, melyre rokonokat, ismerősöket, az óras ékszerész szakoszfályt szeretettel meghívják.

Edeleényi Erzsébet és Bulyovszky István, Nemzeti Bank tisztviselők folyó hó tizenötödikén este fél nyolcok tartják esküvőjüket a református Nagytemplomban.

Esküvői hír. Ármós Juliánna Nagyléta és Séri Kornél ma fél 5 órakor tartják esküvőjüket a ref. Nagytemplomban.

Tettenérték, amikor zsákokat akart lopni a dohánygyárból. Tetten érte Homola János 24 éves dohánygyári munkás, Dobozi utca 3. lakos Német István 31 éves dohánygyári tűzőr, amint a dohánygyár raktárából előző napon ellopott és a kerítésen kido-bot: 86 darab zsákok másnap haj-nalban egy kölcsönkért kerékpáron el akarta szállítani. Homola beismerték vallomást tett. Őrizetbe vették.

Naményiné gyorsíróiskolájában tanfolyamkezdés Lincseum-házban.

## TOKAJHEGYALJAI

(tolcsvai) sajtótermésű ÚJ és Ó, valamint ÉDES boraim 9 forintól kezdve literenként is kaphatók. LIKAY Piac u. 9. I. emelet 7.

Nyári zenevoda állami engedéllyel, Darabos 37.

Felhívom azon 45 kisbirtokost, akik a repülőter kisaajátítása alkalmával cserekerálatásban részesültek, hogy saját érdekükben a városi műszaki ügyosztály, Burgundia u. 1. sz. II. em. 1. sz. szobájában f. hó 18-tól 22-ig bezárólag a hivatalos órák alatt jelenjenek meg. Polgármester.

A közoktatásiügyi miniszterium felszólítja a szeptemberben egyetemre beiratkozni óhajzó érettségizetteket, vagy érettségizőket, hogy saját érdekükben folyó hó 24-ig levelezőlapon közöljék a minisztérium egyetemi (IV.) ügyosztályával a következő adatokat: név, lakcím, melyik iskolában érettségiztek vagy érettségiztek és mely egyetem milyen fakultására óhajt beiratkozni.

A Magyar Clonista Szövetség debreceni csoportja május 16-án délután 6 órakor a zsidó állam kikéltetésének napján ünnepi nagygyűlést tart a hitközség tanács-termeiben. Mindenkit szeretettel várunk.

A szociális ügyosztály közli, hogy a népházbeli napközi gyermekotthon még e hó folyamán megnyílik. A gyermekek várható létszáma tekintetében való tájékozódhatás céljából felhívja az ügyosztály mindazon szülőket, akik — elsősorban a családanya kereső foglalkozása miatt — 1-6 éves korú gyermekeiket naponta reggeltől estig ebbe a napközti otthonba óhajják gondozás céljából beadni, ebből szándékolnak f. hó 18-19 és 20-án a szociális ügyosztály (Népház, Bocskai tér, f. sz. 8. számú szoba) a hivatalos órák alatt jelentsék be. A gyermekotthon megnyitásának pontos idejét az ügyosztály kellő időben közölni fogja.

Munkásbírósg elé kerül egy tejjárdrágító. A debreceni munkásbírósg elé kerül Gyökér Istvánné tisztaluczi asszony, aki a miskolci piacon állandóan a hatóságai árnál magasabban, 140-ért adta a tejet. Két ízben jötték már el, 7 napi elzárásra, majd 500 forint pénzbüntetésre, de a büntetés sem használ, már másnap újra drágán adta a tejet. Most a debreceni munkásbírósg elé kerül.

## GYASZROVAT

Mély fájdalommal jelentjük, hogy Szolnok (Tanner) Gyula ny. MAV lakos 42 éves korában hosszú szenvedés után elhunyt. Temetés szombaton 4 órakor less a II. B ravatalozóból, ref. szertartással Lakás: Szent Anna u. 31. Puztal temetőben.

Ma este nyílik a VIGADÓ belső kertje. Frissen csapolt sörök, fajborok! Hideg és meleg ételek! — ZENE!

### KÖZGAZDASÁG

#### TOBBET ÖRÖLTETHETNEK A MEZŐGAZDASÁGI MUNKÁSOK

Az Országos Közellátási Hivatal rendelete értelmében az aratásban és egyéb mezőgazdasági munkákban résztvevő dolgozók május 15 és június 30 közötti eddigi fejadagjukon felül személyenként 40 kg búzát, rozst, vagy kétszeresét öröklhetnek. Az erre vonatkozó engedélyt az illetékes községi előjáróságok állítják ki.

#### A BUNDASBOGAR KÖTELEZŐ IRTÁSA

A növényegészségügyi körzet vezetője felhívja a gazdaközönség figyelmét, hogy a fölmivvelésiügyi miniszter rendelkezésével a bundasbogar irtását kötelezővé tette. A bogár irtásához szedéssel és megsemmisítéssel történik. Azokon a helyeken, ahol a kártevő nagyobb mértékben pusztít, ajánlatos a csoportos szedést. A bundasbogar irtását úgy a magam, mint a községi előjáróság szigorúan ellenőrizni fogja és a mulasztók ellen a kihágási eljárást a községi (városi) előjáróság folytatja le.

A FEKOSZ felhívja a gazdákat, hogy a repülő téren levő közös nyájmal a juhok nyírása f. hó 18-án, és 19-én lesz. Az érdekelte gazdák akiknek a fentírt területen juhuk van 18-án és 19-én feltétlenül jelenjenek meg. A városi felügyelővel kell beszélni. Juhnyírók vannak. Ugyancsak ezeken a napokon van a törzskönyvezett juhok nyírása is. A juhok nyírását 20-ig feltétlenül be kell fejezni.

A FEKOSZ gazdasági munkaközvetítő iroda vezetője felhívja a debreceni gazdasági munkaadók figyelmét, hogy a vonatkozó rendelkezés értelmében a munkaadót nem az emberváltásban, hanem a gazdasági közvetítőben szerepelnie kell. A lenni rendelet megsemmisítése miatt közigazgatási eljárást tétünk folyamatosan.

A földmivvelésiügyi minisztérium kiadásában jelent meg az L. sz. Kertészeti Utmutató, mely a gyümölcs-fákhoz azok koronájának, törzsének és gyökérzetének gondozására útmutatást szolgál. Ezt az útmutatót az állami kertészeti felügyelőségtől Debrecen, Hadházi u. 23 sz. alatt 1.-forint lefizetése mellett, bárki kérheti. Az útmutató értékét növeli „Fagyvédelem” címen írt közlemény melynek korábbi ismertetésében a folyó évben is sok gyümölcsünk megmaradhatott volna a fán.

Tökéletes műkari alított össze egy szovjet műszerész, aki 20 évvel ezelőtt vesztette el jobbkarját. A műkari ujjaival kis tárgyakat is fel lehet venni.

A bajor kormány amerikai utasításra felfüggesztette a volt náciagok eddigi alkalmazási tilalmát.

Vilmos volt német császár negyedik fiát a ludwigsburgi náciitanítási bíróság két és fél évi kényszermunkára ítélte és vagyonának 40 százalékát elkobozta.

Dr. Jósák Géza bírósági jegyzőt az igazságügyi minisztérium a debreceni népjelöltéshez népjelöltésvezetővé nevezte ki.

A legközelebbi Halászi községi földmivvelésiügyi bizottság gyümölcs és szeszlovát állított fel, egyidejűleg olajfűtőtelepet és szappanfűtő üzemet is létesített.

Erzsébet angol hercegnő férjével Párisba utazott.

FIGYELEM! Szombaton este Kiskorona kerthelyisége megnyílik. Színházjárában.

Paraguayban a hadsereg ultimátumban szólította fel a pártokat és politikusokat, hogy vessemek véget a viszálykodásnak ellenkező esetben fegyveresen lépnek közbe.

Lopások. Csobai Istvánné Mikos Kelemen u. 21. lakostól ismeretlen tettes ellopott egy értékes aranygyűrűt. — Rosenbergy Péter Bajcsy Zsilinszky utca 48. lakásának pincéjét feltörve 80 kg burgonyát ellopott. — Karácsony Sándor Urai utca 24. alatti kertjének kapuját ismeretlen tettes az éjszaka folyamán ellopta.

### Fürdővonatot Szoboszlóra!

Kaptuk és közöljük az alábbi sorokat:

A MAV most megjelent nyári menetrendjével kapcsolatban szeretnénk az illetékesek figyelmét felhívni egy, a munkában egész héten elláradt és a hétvégi pihenőnapon kirándulni is szerető dolgozók jogos sérelmére.

Az új menetrend szerint újszólván teljesen megszűnt a lehetősége annak, hogy vasárnaponként a hajdúszoboszlói strandra átmehezzünk, holott az a kis változatosság, amely az elmúlt évben is sok ezer dolgozó társunknak jelentett nemcsak örömet okozó szórakozási lehetőséget, hanem a farszto munká után testi-lelki felüdülés volt.

Van egy gyorsvonat reggel 6.10-kor, amihez már 5 órákor kellene felkelni és 7 óra után már a fürdőnél volna a kiránduló társaság. Szombaton este és a többi hétköznapok után azonban legalább ezen az egy napon szeretnénk egy órácskával, vagy félórával többet pihenni, nem is beszélve arról, hogy a gyorsvonat III. osztályú menetjegy ára 7.60 Ft., oda-vissza tehát 15.20 Ft., ha biztosítási bérletet nem is ragasztana rá a jegypénztár. Honnan vegyen csak egy háromtagú család csupán utiköltségre 45 forint 60 fillért?

A következő vonat pontosan déli 12 órakor indul, de vajon lesz-e olyan kiránduló, aki a legmelegebb déli napsütésben indul el „kirándulni”, hogy fél 2 körül megérkezzen a célhoz, máris azon kezdje történi a fejt, hogy mennyi időm is van, mert a visszatérő vonat 18.58-kor van Szoboszlón; ehhez ismervé az állomás és strand közötti távolságot, legkésőbb 6 órakor el kell indulni, tehát már fél 6-kor öltözni.

Kérésünk tehát az, hogy állítson be a MAV egy fürdővonatot, amely vasár- és ünnepponokon reggel 8 és 9 óra között induljon Debrecenből és csak 20 órákor induljon vissza Szoboszlóra!

Ötven aláírás. —ooUUoo—

Két felmentő ítélet a népbíróságon. A debreceni népbíróság most tárgyalta Kósa Eendréné hétgyermekes kislányai asszony bűnügyét, aki a vád szerint a rendőrségre tett sértő megjegyzést. Kiderült a tárgyaláson, hogy nem a rendőrségre, hanem egy rendőrré tett megjegyzést. Felmentő ítélet hozott a népbírósági külötáncás. — Szilágyi Józsefné Sinka Ilona költözés közben egy képményseprővel beszélgetve sértő megjegyzést tett az egyik demokratikus pártra. Kiderült, hogy mindketten egy pártnak vannak és csak egy tréfás megjegyzés történt. A tanuvallomások után a népbíróság felmentő ítéletet hozott. A két felmentő ítélet jogerős.

A Szent László énekkar felkéri tagjait, hogy ma délután 5 órákor a vegyeskari próbán feltétlenül megjelenjen szíveskedjenek. Pongrácz.

Belépett az SS-be és a Hungarista Légőba. A debreceni népbíróság pénteken tárgyalta Merkl Tibor 21 éves berettyóújfalui fiatallambert háborús bűnügyét. Merkl 1944-ben, 17 éves korában belépett a német SS kötelékébe majd onnan megszökött és 1944 őszén Budapesten a Hungarista Légő tagja let. Merkl beismert vallomást tett. Budapesten a Chinoin gyár munkása volt, keveslet a fizetést és othagyta állását, elkor lépett be a német SS-be, de onnan egy hónap múlva megszökött és később kényszerhelyzetben lett tagja a Hungarista Légőnek, mert feljelentették első szökése miatt. A népbíróság nyolc havi börtönrre ítélte.

Divat selymek  
Női ruhaanyagok  
Férfi kötött ingek  
Retikülök  
nagy választékban  
Tóthfalussy-nál  
Piac-utca 40.

### Közellátás

Kenyérjegy beváltás. A hatósági élelmiszerjegy 6-8-9 számú szelvényeire és a pótlójegy 11-12, 13-14, 15-16 számú szelvényeire kenyér váltható ki. 15-ig, szombaton esteig. Közélelmiszei Ügyosztály.

### Pünkösdkor megnyílik a nagyerdei strandfürdő

Erejtük a t. fürdőző közönséget, hogy a nyári strandfürdő f. hó 16-án, Pünkösdi első napján megnyílik. Nyitvatartás idejéig reggel fél 8 óráig este fél 8 óráig.

A thermal és kádtürdő Pünkösdi első napján egész nap zárva, Pünkösdi második napján úgy a thermal, mint a kádtürdő fél 8 óráig 1 óráig áll a t. közönség rendelkezésére.

### Fürdőgondnok.

Közönség szava  
Utcaikat, mozikat elborítja a napialforgómag heja. Hiába van kirívra: „Magolni tilos”. Aki magol az rakja a heját a zsebébe, de ne szórja széjjel. Erre kell rászorítani az embereket, ha már ennyire megszerették ezt az olgő csemegezt.

A Déri múzeum előtti terep nap, mint nap sok ember, gyermek üdögél és élvezi a tavaszt. Ilyen forgalmas helyen indokolt a nyilvános WC. Van az épület háta megett, de állandóan zárva. A környéke azonban szegénytelen állapotban van. Miért nem nyílik meg, ha már ott áll, Talán „disznek” szánták. Sarkos M.

### Anyakönyvi hírek

Születések: Nagy Károly Imre népe Nagyhegyes 2. leány Katalin; Róza László szabolcsi D. utca 5. fiú László; dr. Varga Imre ügyvéd Szappanos utca 3. leány Klára, Szaláti postafőosztályos Bozsai-téri bérház fiú Gyula; Németh Sándor apsz Kismacs 12. fiú Gábor; Kies István kisbéri Szepes 54. leány Erzsébet; Medvezy Lajos asztalos m. Tancsics u. 18-a. fiú Lajos; Marián Gyula kereskedő s. Csapó u. 26. leány Anikó; Vigh Lajos HÉV kalauz Bacsahalom utca 8. fiú Lajos; Blau Sándor pék s. Pásti u. 3. leány Alice; Bulaházi Ernő MAV altiszt Hétezer utca 35. leány Ilolya; Dávidházi Gábor ref. lelkész Sáréti udvari fiú Gábor; Tulipán László munkás Farago utca 13. fiú István.

Eljegyzés: Bögre Antal irodai ügyvezető Hűvelyes utca 6. és Pálkás Anna Hűvelyes utca 6.

Halálozás: Tóth András ref. 7. napos Cserepes u. 3.

### IPARTESTÜLETI HIREK

Az Ipari Testület Kultuszokoztálya karöltve a KIOSZ-al és az Iparos Dairáddal pünkösdi másodnapján batyus, társas kirándulást rendez a Nagyerdőre, melyre az összparceságot megjelölt Gyülekezés reggel 9 óráig a Vigadó háta mögött, balra a tónál. Itairól, zenéről és szórakozásról a rendezőség gondoskodik. Útvesztés és poharát mindenki hozzon magával. A kirándulás szaksztaiy tagjai, a május havi forg. adó befizetését f. hó 15-én, szombaton 9-1 óráig az áru-csarnok helyiségében feltétlen fizessék be. — Vendégioséki Pölös Imre kártaunk hoztártartozásának éremiék avatása vasárnap de. 11 órákor lesz a zsidó temetőben, kérjük kárta-sainkat, hogy minél nagyobb számban jelenjenek meg. — Cukrász szakosztály tagjait értesitem, hogy fontos anyaguk átvételét a forgalmadónyugta felmutatása mellett sürgősen

### intézköz. — Badosos szakosztály

kedden 5 órákor anyagoztatás és más fontos ügyben ülést tart.

### SZERVEZETI HIREK

Orvosi szakosztály felekeri tagjait, hogy akik kedvezményes árban és részletfizetésre kérikpárt óhajtanak venni, jelentkezzenek a szakosztály irodájában — Azok a bolgárkertészek akik pótkenyérjegyre jogosultak, rendez kenyérjegyekkel és tásességi könyvükkel folyó hó 20-ig bejárásig jelentkezzenek a helyi csoportnál (vlt Huszárkötő utca) Nyugati u 3 sz. — Hazifelügyelők vasárnap pünkösdi első napján délelőtt 9 órákor a szakosztályok székáznak szinpádtér-mében tartandó zárlóavataási ünnepegyére mindenkit meghívunk. — Pedagogusok, akik a Magyar Dolgozók Pártjához tartoznak f. hó 15-én, szombaton délután 6 órára a Vörös Hadsereg utja 26. sz. (vlt Szociáldemokrata Párt) alatti nagy termében megjelenni sziveskedjenek. A párt részéről a megjelenni kötelező. Megyei titár. — A FEKOSZ az ünnepe második napján taggyűlést tart de. 9 órákor.

### A KERESKŐ TÁRSULAT (KIOSZ) HIREI

Fűszerkiskereskedők adóközösségi adóikat ma rendezték a szakosztálynál. Feszték, vas, műszaki üveg-porcelán, könyv-papír, virág, öpökerekedők, szikvizkésztők, kávémezők és kifőzők adóközösségi adóikat 15-én déli 12 óráig fizethetik a Társulatnál. — A kávémező és kifőző szakosztály tagjai a május havi listát utáványok-kat meg ezen a héten vezették át az elnököktől. — Felhívjuk a fűszerkiskereskedők figyelmét hogy pünkösdi második napján a Stadion háta mögött lévő erőben batyus kirándulást rendezünk, amelyre szeretettel meghívjuk és elvárjuk kárta-sainkat. — Feszték-kereskedők amnezáit legkésőbb ma, szombaton déli Erődelni fizessék be. — Borkiskereskedők adóközösségi adóikat szombaton de. 10 óráig okvetlenül fizessék be. — Butorkereskedők adóközösségi adóikat szombaton de. 12 óráig okvetlenül fizessék be.

### SPORT

#### Pünkösdi kiemelkedő sportesemény a nemzetközi motorkerékpáros verseny

A DMTE rendezésében pünkösdi első napján, vasárnap délután 3 órákor a nagyerdei stadionban nemzetközi motorkerékpáros alakpályá versenyt bonyolítanak le. A versenyen az országoktól több tagja is elindul a magyar versenyzők csoportjával együtt.

A pompás sporteseményt a DMTE agilis vezetősége rendezti s örömlünkre szólítja, hogy éppen a munkás sportegyesület gondoskodik a debreceni közönségnek pünkösdi szórakozásról. A motorsport nagy tábora hatalmas küzdelmeknek lehet tanúja. A verseny rendezőség ma nyilvános ülést tart délután a stadionban, ügghogy a közönség már a mai napon meggyőződdel értesüljön arról, hogy a benevezettek közül ki érkezt meg.

A versenyt öleő belépőj mellett lehet megtekinteni. A DMTE vezetősége ezutttal közli, hogy a versenyt pontosan 3 órákor kezdik, mert a versenyzők még vasárnap este vissza-utaznak.

#### Szabadtéri ökölvívó mérkőzés a Stadionban

Pünkösdi hétfőjén a DMTE kitanónok igérkés ökölvívó mérkőzést rendez a stadionban. A szabadtéri szorítóban lebonyolításra kerülő mérkőzés során a Nagyökölvívó MTE kiváló együttese a DMTE legényeivel csap össze barátságos mérkőzések keretében.

A mérkőzést este hat órákor kezdik, előtte öt órákor MAV-KASE — DMTE ifjúsági ökölvívó mérkőzést rendeznek. A versenyt 1. 2. 3 forint's helyárakkal lehet megtekinteni.

### A KLASZ is erőlyes intézkedéseket fogantat

Megirtuk, hogy az MLSZ a JT-vel együtt felhívást bocsátott ki a mérkőzések sporteszeri lefolytatására. Az utóbbi időben sok mérkőzésen tüntettek a játékevető ellen, sok szabálytalanság fordult elő, mérkőzések közben a sport tisztaságának és a rend megővására érdekében hoztak a határozatot.

A KLASZ elnöksége a napokban Gyulaházi Jenő elnökletével ülést tartott, amelyen Gyulaházi elnök felvette ki a kerület állásfoglalását az utóbbi időben előforduló sporteszeri rendszervekről. A kerületi mindenkor szem előtt tartotta a sporteszeri célját, mindenkor a sport neves eszméjét nézte és a jövőben is ezen az uton fog haladni. Minden sporteszeri rendszert dráki szigorral torol majd meg és ezzel kívánja elejét venni a sporteszeritlenségnek. A kerületi kerületben is történnek a játékevetőkkel szemben atrocitások a kijelentésem, hogy a jövőben minden pályán, ahol történnek játékevetők, jeleneteket tartkított mérkőzéseket játékevetők ellen, Rend lesz, rendnek kell lenni, mert csak így épülhet az egészséges labdarúgás az új népi demokratikus országunkban. — Fejezte be nagyhatalmú beszédét Gyulaházi Jenő elnök.

A KLASZ körlevélben értesíti az egyesületeket, hogy a jövőben erőlyes intézkedéseket torolja meg az előforduló atrocitásokat.

Pünkösdkor pihen a DVSC. A DVSC együttese pünkösdi ünnepeire több meghívást kapott. A vezetőség úgy döntött, hogy a csapatot pihenés és így az együttes a kétéves ünnepeken nem lép pályára. A DVSC II. Nyírbátorban és Békányban szerepel a csak arról van szó, hogy egy-egy císcsapattal játékevesel megértesse utazik el az együttes vidéki mérkőzéseire.

A május végén Debrecenben rendezésre kerülő nemzetközi atlétikai versenyre a MASZ kerületi 10 román és 16 magyar válogatott atlétát hívott meg. A meghívottak között van a 4x100-as magyar váltó is. Nagykánizsai mérkőzés vasárnap a DVSC ökölvívó csapata. A vasutas CsB-er folyó mérkőzést vasárnap reggel a DVSC és akkor Debrecenben a BVSO ellen már a döntőért mérkőzik.

A VAOSZ új asztaliteniszjele elutazott Nagyökörsre, ahol a pünkösdi ünnepeken rendezik meg az országos vidéki asztalitenisz bajnokságot. A VAOSZ együttese dr Gyöngyösi I. dr Gyöngyösi II. Kovács, Oláh és Szabados ötésetelben utazott el.

A MAV-KASE labdarúgói Hajdúszoboszlón játszanak pünkösdi első napján a labdarúgó mérkőzés után a MAV-KASE ökölvívó együttese bemutatkozó mérkőzést tart.

A Hapoc munkás sportegyesület május 16-án, vasárnap délelőtt 10 órákor a Bajcsy-Zsilinszky utca 26. sz. alatti tanácsteremben tartja asztalitenisz mérkőzést a szolnoki Hapoc munkás sportegyesülettel.

Vasárnap rendezik meg a kerületi ifjúsági leány és fiú egyéni és csapat tornaszabjbnokságokat. A DTE rendezésében lebonyolításra kerülő versenyen több új tehetség feltűnését várják.

A DEAC úszói, atlétái, vívói Budapestben szerepelnek a főiskolai bajnokságokon. Főleg a vívókötő várnak szép eredményeket.

SPORTKRÓNKA. — EMTK — Szolnok bajnok — mérkőzést rendeznek Pünkösdkor. — Az országos pünkösdi-kolaj atlétikai bajnokság pünkösdi kor rendezik meg Budapestben. — Ma kezdődik Párisban a magyar-francia DK teniszmérkőzés. — Felhívom a D. Törökös összes játékosait, hogy ma este 8 órára a sportbarlangban tartandó megbeszélésünkhöz jelenjenek meg. Tárgy: vámospórosi ut megsebesítése. Intéző. — A MAV-KASE I. és II. csapata ma este 6 órákor a Kereskedő Társulat kiemelésében szakosztályi ülést tart. Az összes igazolt játékevek megjelenése kötelező. — A DMTE II. játékosai a mai napon jelentkezenek Kis Gyula fődrazsnyelében. A csapat az ünnepek alatt Hajdúszoboszló nyben szerepel.

TUZHELY 16 állapotban oleson eladó. Szachenyi u. 24. sz. 14-687

ÜZLET (18)

HELYISÉGET léteztetnem felállításához keresek. Megbeszélés reggel 8-10-ig vagy 2-4 között azüvegcsévi dr Sajónánál, Deák Ferenc u. 6. I. 13-129

HAZ, VILLA (19)

KETTŐSZOBAS villaszaru beköltözhető családi ház sürgősen eladó Mátyás kir. u. 26. Csapóker. 5. 16. — 19-1167

FÖLD, TELEK (20)

GYÖMÖLCŐSÖT beköltözhető nagybör lakásai keresek a város betérületén. Ajánlatokat Promt velt jelgere a kiadóba kérek. — 20-1486

ELADÓ deszka elősztaiyú föld Kóstlyszeg, cim a kiadóban. 20-1255

KISGAZDAPARTI ÚJSÁG Szerkesztőfőrt felolós: PÁLFY JÓZSEF Kiadószert felolós: SZICSETHY GYULA Nyomja a TISZANTULI KÖNYV- ÉS LAPKIADÓ RT Muzsaki igazlato: SZICSETHY KAROLY

ALLAS (2)	HASZNALT lézör sezlou eladó. Csapó utca 10. sz. udvarban jobbra. 5-189
FÉNYKÉPESZ segédet vagy segédnőt előszondu önálló munkát állandó, állandó munkára felveszek. Hapák. 2-1195	ELADÓ fehér gyermekruha sodronnyal Tóthótm u 11. 5-1224
TANYÁRA középkorú nő minimecsék felveszek. Jelenlékezés 8-11 között Kandia u. 7. 2-1245	GÉP, MUSZER (11)
IDŐSEBB háztartási alkalmazott tanýára felvéteik május 15-re Bótvös 34. 2-684	TASKAIROGÉPET megveleltre keresek vagy ráilót adok re Nagy ráteczakuzlet, Szinházjárádó. 11-1262
FŐZOMINDENEST gyermekszertőt megveszek Asztalos, úszertület Szachenyi u 6. 2-1271	TERMENY, ELELMISZER (8)
RADIO, HANGSZER (6)	SAJATTERMÉS: bor 7 frt-ért eladó. Lehel u. 1. 8-686
MESTERHEGEDŐ 1923-ban készült, távmérő fényképezőgép „Besa” Heltár lenesével eladó Cim a kiadóban. 4-1171	ALLAT (9)
GAZDASÁGI ESZKÖZ (7)	4-5 literre fejő kesekék keresek Honvédtetőm u 6. Értekezni délutáni órákban. vv. — 9-352
KERESEK egészen jó állapotban levő 20-25 méter loozoló gumicsövet. Ajánlatokat házimesternél, Simonyi ut 27. ala kérem. vv. — 7-161	ÉPITÉSI ANYAG (10)
REKAMÉ már 850 forintól, heneser 360 állandóan kapható Major kárpitőnél, Péterfia u. 26. 5 30 — 5-1831	BONTÁSDOL kikerült anyagok (csérvp. deszka és faanyag) eladó Honvéd u 50. Megtekinthető délelőtt órákban. 10-1207
	LAKAS, LAKASCISERE (15)
	KERESEK kettőszobás esz-komfortos lakást a belváros közepében kötszemester tessel. Cim a kiadóban. vv. — 15-478

ÜZLETI AJANLAT (13)	HÖLGYFODRÁSZOK megérkezett arany Metro dauter vez. összes Minik-féle fodrászati cikkek, hajfestékek, szepőkremek, illatszerek, Vadvaj Kosuth u 36. 13-1274
JARMO (12)	GYERMEKSPORTKOCSI nikkelezzett legujabb típusú eadő Nyugati u 36. sz. vv. — 12-1268
	NSU 100-os motorkerékpár jó állapotban eladó Magoss György tér 9 műszeresnél. 12-1222
	GYERMEKSPORTKOSIK kitanónok állapotban részetre is kaphatók Vagyonmentő, Hunyadi u 11. 12-1227
	ELADÓ 1 drb 760 cm Zündapp motorkerékpár kifogástalan állapotban új gumikkal. Értekezni Hajdúszoboszló meny Bethlen Gábor u. 5. sz. 12-1211
IDAS-VETEL VEGYES (14)	SZENPORT bármilyen mennyiségben megveadó Hortobágyi Tizlagyar Mun kaszóvetkezet Kálmán tér 5. Telefon: 71 14-1220
	ELADÓ phónix palma szep nagy Pümpösi palota V. III e. 27. sz. Gádlak. 14-1244

ÜZLET (18)	HELYISÉGET léteztetnem felállításához keresek. Megbeszélés reggel 8-10-ig vagy 2-4 között azüvegcsévi dr Sajónánál, Deák Ferenc u. 6. I. 13-129
HAZ, VILLA (19)	KETTŐSZOBAS villaszaru beköltözhető családi ház sürgősen eladó Mátyás kir. u. 26. Csapóker. 5. 16. — 19-1167
FÖLD, TELEK (20)	GYÖMÖLCŐSÖT beköltözhető nagybör lakásai keresek a város betérületén. Ajánlatokat Promt velt jelgere a kiadóba kérek. — 20-1486
	ELADÓ deszka elősztaiyú föld Kóstlyszeg, cim a kiadóban. 20-1255
KISGAZDAPARTI ÚJSÁG Szerkesztőfőrt felolós: PÁLFY JÓZSEF Kiadószert felolós: SZICSETHY GYULA Nyomja a TISZANTULI KÖNYV- ÉS LAPKIADÓ RT Muzsaki igazlato: SZICSETHY KAROLY	